



## Сотрудники следственного отдела по Первомайскому району города Кирова поздравили с Днем Победы участника Великой Отечественной войны Геннадия Ивановича Пенкина



Родился Геннадий Иванович 24 августа 1926 года в городе Кирове в рабочей семье.

*-«Когда началась война, в июне 1941 года, отца призвали на фронт. На иждивении матери рабочей комбината «Искож» осталось трое детей: я, сестра и брат. Я остался за старшего, мне было всего 15 лет», - вспоминает Геннадий Иванович.*

После окончания семилетки в 1942 году он устроился токарем на завод «Физприбор», надо было кормить семью. Карточная система на хлеб и продукты питания привела к полуголодному существованию. Все кировские заводы работали на оборонку, несмотря на возраст, работать приходилось по 12 часов. В сентябре 1943 года, в возрасте 17 лет, Геннадий



---

Иванович поступил в Кировский механико-технологический техникум. Спустя два месяца учебы, был призван в Советскую Армию.

*-«Нас, молодых ребят, направили в минометное училище сержантского состава в Тюмень. Училище располагалось в Доме культуры железнодорожников, в казармах было холодно, и нам мальчишкам, чтобы согреться, приходилось вытаскивать из реки, уже покрывшейся льдом, бревна и таскать их на себе полтора километра. Учеба шла своим чередом: строевая подготовка, стрельбы, полевые занятия. Приходилось тащить на себе 50-ти миллиметровый миномет и длинную винтовку, а иногда еще и в противогазе. Мой вес тогда был 49 килограмм, а рост 154 см.», - вспоминает ветеран.*

Геннадий Иванович успешно окончил училище в звании сержанта и был направлен в действующую армию 3-го Прибалтийского фронта. Затем был зачислен в 138-ой стрелковый полк 5-ой стрелковой дивизии войск НКВД. В полку, окончив школу радистов, прошел долгими военными дорогами через Новгород, Псков, Тарту, Таллин. Участвовал в борьбе с националистами в Эстонии, Латвии, Литве, на Западной Украине. Был командиром радиоотделения, командиром взвода связи, был избран секретарем комитета комсомола полка. Он прослужил в армии семь лет.

За участие в боевых действиях награжден орденами, медалями и иными наградами.

Во время службы в армии, в 1949 году, был принят кандидатом в члены КПСС, а в октябре 1950 года, по возвращению из армии в родной Киров, был принят в члены КПСС. Освоил профессию в сфере торговли, работал в профсоюзах. На протяжении 20 лет он был членом президиума Обкома профсоюза работников торговли. Более 15 лет депутатом Ленинского районного и городского Совета народных депутатов, при этом все годы возглавлял постоянные комиссии по торговле.

В настоящее время Геннадий Иванович постоянный участник всех мероприятий, проводимых в Первомайском районе, всегда в курсе всех новостей в городе, регионе, стране.

Накануне Дня Победы сотрудники СО по Первомайскому району города Кирова СУ СК России по Кировской области навестили Геннадия Ивановича, поинтересовались его здоровьем, бытом, пожелали ему крепкого здоровья, благополучия и радости. Из уст мужчины офицеры СК получили слова благодарности за оказанное внимание.

09 Мая 2023

Адрес страницы: <https://kirov.sledcom.ru/news/item/1789555>



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Кировской области

---